

中国潜水打捞行业协会文件

中潜协培字〔2022〕323号

关于认真贯彻落实习近平总书记重要批示精神 全面排查整治安全生产风险的通知

全体会员单位：

河南安阳等地发生火灾等安全生产事故，造成重大人员伤亡。习近平总书记近日作出重要指示，强调教训十分深刻，要始终坚持人民至上、生命至上，压实安全生产责任，全面排查整治各类风险隐患，坚决防范和遏制重特大事故发生。

安全生产工作事关社会稳定和人民群众生命财产安全，事关潜水打捞行业高质量发展，事关会员单位自身生存发展。事故发生在其他领域，但对潜水打捞行业企业同样具有重大警示作用。广大会员单位都是安全生产的责任主体，单位负责人、法人是安全生产的第一责任人，对行业安全发展负有共同责任。协会希望

广大会员一定要深刻领悟和全面贯彻习近平总书记的重要批示精神，从发展要安全的政治站位高度和保障自身安全发展的实际出发，对本单位安全生产工作进行一次全面排查整治，以实际行动贯彻落实党的二十大精神，为推进国家安全体系和能力现代化建设履行好应尽的行业企业责任。

一、统筹好安全和发展的关系。习近平总书记多次强调，要把发展和安全并列为全党必须统筹抓好的两件大事，作为新发展理念、高质量发展的重要内容。希望广大会员单位要从安阳火灾事故中吸取教训，强化安全无小事和安全生产工作只有起点、没有终点的意识，越是长期没有发生安全事故，越是要保持高度警惕，压实安全工作责任，紧固安全工作链条，筑牢安全工作的底线。要在发展的道路上不断夯实安全基础，实现安全与发展相辅相成，有机统一。

二、全面排查整治安全风险。安全生产重在防范，重在常态化排查整治，把风险消灭在未萌状态。各单位要自觉遵守安全生产法律法规，自觉接受政府部门的安全监管，自觉组织风险隐患排查，建立健全安全生产制度，抓好安全生产流程管理，做到天天讲安全、时时抓安全、事事保安全、人人都安全，发现风险隐患及时彻底整治，始终在安全的轨道上稳定运行。

三、强化安全生产教育培训。安全生产责任在人，关键是人。

搞好干部职工的安全生产教育培训，不断提升人员安全责任意识
和安全生产技能，是保证安全发展的基本前提和保障。潜水打捞
和海洋工程领域一旦发生安全生产事故，都是惊天动地和损失惨
重的大事，希望全体会员认真执行 CDSA《潜水及水下作业通用
规则》相关要求和遵守行业自律要求，加强安全生产全链条人员
教育和技能培训，坚决避免发生安全生产事故。

